



## 拨付专项资金、安排专人清扫

# 小灵峰寺山顶的新厕所将对外开放

4月26日,小灵峰寺如厕难的报道见报之后,受到众多市民及网友关注,也引起了江北区有关部门的高度重视。这两天,区有关部门几次召开现场协调会,专门研究该问题的解决方案。 □记者 孔玲

### 解决方案:小灵峰寺山顶新厕所试运行

4月29日上午10点,江北区洪塘街道办事处第三次协调会召开,安山村村书记邵明忠以及小灵峰寺的负责人来到现场。

协调会上,洪塘街道负责农业农村工作的副主任陈晓东表示,几年前新厕所建成后,最大的问题还是供水问题。“五一”临近,根据市民的建议,征求相关部门意见后,街道决定在周围水源满足条件时,开放新公厕试运行。由安山村村委会补贴清扫费1500元/月,招募专人清扫新厕所。

不过,小灵峰寺的负责人提出,山上用水紧张,新厕所一旦开

放,用水量增加,是否会影响到寺院的生活用水。此外,根据行情来看,1500元/月的清扫费,很难找到打扫厕所的人。再说挑水上山是个体力活,还要考虑到增加水泵、水管等设备抽水,以节省人力。

“初步方案出台后,资金不足部分可以由街道适当补助,其他再向上级部门争取。”陈晓东表示,由于引水上山的成本高达几百万元,北山游步道上建公厕的方案也因此搁浅,而位于小灵峰寺入口处的公厕已经对外开放。至于市民关注的小灵峰寺山顶的新厕所,将对外开放,作为市民的应急使用。

### 旅游部门:1万元补贴清扫费不足部分

今天中午,记者来到江北区文化广电旅游局。该局党组书记、局长周朝辉向记者介绍北山游步道有关情况。

“北山游步道之所以没有配套公厕,一是不具备条件,二是水源供给不足带来的日常管养护问题。”周局长认为,对于市民反映强烈的如厕难问题,旅游部门早在几年前就商讨过解决方案。由于北山游步道土层较薄,即便开建蓄水池也无法保证枯水季节的蓄水供水。区里曾考虑过生态型环保厕所的配套,搁浅原因是环保厕所是一体机,如何运上山首先是难题,每个厕位的年管养护成本高达10万元左右。如此测算的话,生态型环保公厕每年需要几百万元的支出。为此,只能在山下或是相关游步道

入口处配套有水公厕。

“相关报道见报后,江北区与洪塘街道及时对接,再次召开协调会,就职责分工问题进行梳理。”周局长表示,有关小灵峰寺的新厕所开放问题,赞同洪塘街道的初步方案。对于街道反映的清扫资金不足问题,可以从江北区文化广电旅游局的专项经费中划拨1万元/年,作为专项清扫资金的补助费用,最终促进如厕难问题的解决。下步,区里考虑在具备水源条件的游步道区域按需布点建设公厕。

截至记者发稿前,洪塘街道传来消息称,在江北区文化广电旅游局的支持下,已找到清扫厕所的人员,即日上岗。街道将确保新厕所试运行期间服务好广大游客和市民。

这两天,在姜山镇蔡郎桥计家村,鄞州职教中心学校教师计成波救起落水老太的事情正口口相传,村民们纷纷为他竖起大拇指。

□通讯员 应于波  
王亚达  
记者 章萍 徐叶



当时的救援地点(左一是计老师)。  
鄞州职教中心学校供图

## 宁波一德育老师回老家看父母 见老太落水,他噗通一声把人救起

### 丢垃圾时,看见一老太太落水

33岁的计成波,是鄞州职教中心学校机电部德育副主任。因学校学生事务繁忙,他此前已有近一个月没回老家了。4月27日,他带着妻儿回老家计家村探望父母,晚上他陪父母一起去亲戚家吃饭。

当天下午16:30,趁着晚饭前的空档,计成波去丢垃圾时,突然听到河那头传来“救命”的呼救声。

计成波一眼就看到河道正中央,一个老太太挥着双手,努力地刨水,头偶尔露出水面大声呼救。计成波三步并做两步往河埠头冲,他一边脱外套,

一边用宁波话大声安慰老人:“阿娘(奶奶),你放心,我来救你,不要慌!”

计成波跳入河中时,老太太已经沉下去了。当过10年体育老师的计成波,受过严格的急救训练,心里一丝没有慌乱。他娴熟地游到河中央,一把捞起老太太,往河岸边推送,很快把人救起来。

送上岸的老太太吐了几口水,心肺复苏也不用做就缓过神来:“啊呀,你不是阿波嘛,从小看你长大的!”此时,闻讯赶来的村民聚在一起,有人认出是住村里头的计老太太,赶紧扶着老人回家取暖。

### 老太太被救后,连连夸赞计老师

“当时,我感觉水很深,水下的老太太四肢无力,救起来挺吃力的。”虽然看起来救人的过程很利索,但计成波老师回忆起当时的情景,也觉得难度不小。

原来,蔡郎桥计家村的河道经过清淤水深达2米多,当天气温比较低,突然下水也是冻得瑟瑟发抖。不过,这些计成波都没顾得上,本能反应就是救人要紧:“当时情况紧急,不假思索就跳下河。”

获救后,75岁的计老太心有余悸。她告诉记者,当时她正在家门口的河边洗豆子,起身时不知怎的突然一阵晕眩,脚一滑,就掉入水中。自己不会游泳,挣扎了一阵儿,很快就没力气了,

当时的感觉是这下要没命了。

老太太事后连连称赞小计老师。当天晚餐时间,计老太在家人陪同下,到计成波的亲戚家来感谢:“遇上救人水平这么高的老师,运气真是好到爆!”

不过,计成波说,自己只是做了一件微不足道的事情,遇到这样的事情相信身边的同事们也会和他一样伸出援助之手。

“正直,热心,有爱心、有责任心。”4月29日,得知计成波老师救人事迹后,鄞州职教中心学校全校师生“热血沸腾”:“见义勇为,英雄就在我们身边。”“他平时就教我们要助人为乐,他做得比说得更好!”

## 收费项目没问题 4S店愿按合同重开票

本报讯(记者 陈善君)本报最近连续关注一起车主反映宝马新车开出维修费发票问题,经媒体调查及相关媒体介入,昨天记者获悉,4S店开出的发票和签订的销售合同经税务部门核查,合同中就相关费用进行约定,本身这些收费是没有问题的。发票总金额是对的,没有偷税漏税的情况。虽然车主反映报价单与发票内容不符,但收费内容还是以双方签定的合同约定内容为准,并开具相应发票。

宁波运通宝晟汽车销售服务有限公司相关负责人表示,4S店在

开票时没有一一向客户解释说明每张发票对应的项目,可能是导致车主后来不理解的主要原因。车主投诉及媒体介入后,他们多次向车主解释,“维修费”发票实际是“机油包”的费用。

4S店林经理说:“按惯例,4S店开具的都是大票,比如客户做了一次保养,我们统一开具劳动维修费发票,保养内容细则体现在工单上,会交客户签字确认。”经过本报及相关部门协调,4S店表示,如果客户想把合同中写明的“精品项目”,拆分成具体明细,愿意给车主重开。

## 五一购物大片 宁波二百七天激情连映

五一四天小长假,闲暇之余可去宁波第二百百货商店走走,超值的折扣惊喜必定燃起你的购物热情。4月30日至5月6日宁波二百系列商品实折实扣,购床上用品、男女服饰、鞋履、童装童鞋等系列商品折后累计实付满500元立省50元;黄铂金饰品折后累计实付满1000元立省30元,以上优惠上不封顶,部分商品除外。此外,5月1日至4日,只要购物满510元还能送您现磨大

米一包,限量400包。富安娜超级品牌日火热进行中,1.8至5.1折,特供款枕芯只卖59元一对,特推款大豆纤维冬被299元……

五一两场现场活动,也将带给您不一样的精彩体验。5月2日下午,让您感受人生第一次碾米,吃到更放心的大米。5月3日,“诚仁甬城 信而有恒”一诚信二百主题交流会将在六楼举行,届时将带您全方位了解二百的成长史。

### 基金一览

#### 银华基金打造入摩红利分享利器

4月30日,银华MSCI中国A股ETF将在上海证券交易所上市交易。银华MSCI中国A股ETF上市交易,不仅进一步完善了银华基金被动产品线,更有助于满足投资者对MSCI相关指数的工具型产品的多样化需求。

银华基金表示,银华MSCI中国A股ETF在上交所上市交易后,一方面,可以更好地满足投资者对于主流MSCI相关中国指数的工具

型产品的配置需求,还可以利用交易价格与净值之间的偏差,通过套利交易获利等,投资收益来源更加多样化。

另一方面,银华MSCI中国A股ETF是公司被动产品线的有效补充,也是未来进一步布局以ETF为代表的场内产品的重要步骤。在雄厚的实力支撑下,银华基金有望将银华MSCI中国A股ETF打造成低成本、高精度、高流动性的优质入摩红利分享工具。

#### 融通债券荣获2018年度金基金·一年期债券基金奖

4月25日,在由《上海证券报》主办的“第十六届金基金”评选中,融通基金旗下的融通债券(161603)获得2018年度金基金一年期债券基金奖。

据银河证券数据,融通基金固定收益部总监王超管理的融通债券,2018年获得12.20%的收益率(同期业绩比较基准为4.74%),在69只普通债券型基金(可投转债

A类)中位居首位。王超在去年1季度就看好债券市场的投资机会,在配置上提升久期,配置长久期利率债和高资质信用债,全年取得优秀的业绩。

据银河证券数据,2018年融通基金整体固收业绩表现优秀,在统计在内的93家基金中位居前20位,旗下多只固收产品业绩位居前。